

许达哲主持召开省政府常务会议 原则同意“脱贫攻坚自然村通水泥路”等多个实施方案 扎实推进治水修路办学扶贫

本报11月13日讯 今天下午,省长许达哲主持召开省政府常务会议,专题研究全省水环境治理和水利建设、农村自然村公路建设、贫困地区中小学校建设、深度贫困地区脱贫攻坚等民生工作。

会议指出,学习贯彻党的十九大精神关键要实,要坚持理论联系实际,在武装头脑、指导实践、推动工作上下功夫,把最终成果体现在实干、实绩、实效上。要坚持以人民为中心的发展思想,在各项实际工作中,体现不忘为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心,把增进民生福祉作为发展的根本目的,抓住人民群众最关心最现实最迫切的问题,既尽力而为,又量力而行,一件事情接着办,一年接着一年干,久久为功。当前,要准确把握新时代我国社会主要矛盾的新变化,紧密结合我省实际,突出抓重点、补短板、强弱项,扎实推进治水、修路、办学、扶贫、济困等民生工作,以钉钉子精神,切实解决事关湖南长远发展和人民普遍关心的突出问题,带领人民创造美好生活。

会议原则同意《统筹推进“一湖四水”生态环境综合整治思路建议(2018-2020年)》和《湖南省水利薄弱环节治理三年行动计划(2018-2020年)》。会议要求,要着力解决水环境突出问题,重点抓好洞庭湖和湘江治理,抓好中央环保督察组反馈问题的整改,抓好防汛抗洪减灾救灾能力建设;大力推进“一湖四水”生态环境综合治理,坚持河湖共治,统筹山水林田湖草系统治理,大力发展绿色产业;加强水利薄弱环节治理,加快险工险段隐患处置,确保明年安全

度汛;整合资源,加大投入,严格考核,确保相关政策措施落地见效。

会议原则同意《湖南省脱贫攻坚自然村通水泥(沥青)路建设实施方案》。会议要求,压实责任,明确“省级统筹、市级组织、县负主责”的建设模式;保障资金,确保工程进度;科学规划,严格技术标准,适应农村需要;加强监管,保证质量安全和工程效益,确保2019年底全面完成脱贫攻坚自然村公路建设任务。

会议原则同意《湖南省贫困地区中小学校建设实施方案》。会议强调,要精心做好规划设计,健全工作推进机制,省里加强统筹指导,县市履行主体责任,落实建设条件和配套资金,确保项目顺利实施、如期完成。要加强管理和指导,选好校长、配强教师,注重提高教育教学质量,真正发挥教育扶贫济困作用,推动贫困地区教育事业加快发展,阻断贫困代际传递。

会议原则同意《关于支持深度贫困地区脱贫攻坚的实施方案》。会议要求,全省各级各有关部门要深刻认识深度贫困地区脱贫攻坚的艰巨性和重要性,集中力量攻关,确保深度贫困地区和贫困群众同全国人民一道进入全面小康社会。要突出脱贫攻坚工作重点,坚决打好基础设施建设、易地扶贫搬迁、产业扶贫、教育医疗住房三保障等“硬仗”。要认真落实脱贫措施,做好组织保障、资金保障、帮扶力量保障。要对照“三率一度”和中央考核验收办法,奋力冲刺,补齐短板,坚决完成今年的脱贫攻坚任务。

■记者 唐婷



集中供暖

11月13日,湖南湘江新区长沙首个水源热泵能源站——滨江新城智慧能源中心取水泵房内,技术人员在进行设备调试。当天,由中节能先导城市节能有限公司投资建设的滨江新城智慧能源中心和洋湖生态新城智慧能源中心进入最后的调试阶段,计划本月下旬以湘江地表水作为空调系统的冷热源,为周边片区居民提供集中供暖,预计今冬供暖面积达到32万平方米。

记者 徐行 通讯员 秦源瑶 摄影报道



法治强警,最大限度便民利民 将建全省交警系统执法监管平台

本报11月13日讯 连日来,省公安厅交警总队党委和直属各级党组织认真学习、贯彻党的十九大精神。省公安厅交警总队党委书记、总队长蒋建湘强调,要以党的十九大精神为指引,用新精神凝聚新共识,用新思想开启新征程,全力预防和遏制道路交通事故的发生,最大限度地为人民群众提供便民利民措施。

蒋建湘要求,在年度各项工作已经进入收官之季的紧要关头,全省公安交管部门要全面落实道路交通管理的人防、物防、技防的措施,特别要最大限度地把警力、车辆、装备等摆上路面,切实提高见警率、管事率,确保今年“重特大道路交通

事故零发生、道路交通事故主要指数下降20%”。

要全力推进依法管理道路交通的进程,走法治强警之路。将建设全省交警系统执法监管平台,将交通执法中的接处警、受立案、案件审核审批、送达、案件结果评价等执法环节全部嵌入监管平台,实现执法全环节风险预警、管理和监督。推动建立民警执法电子档案管理机制。推行基于执法监管平台的电子执法档案管理机制,打造“一人一档,终身追溯”的“数据化执法档案”,督促民警追求“执法优作为”。推动《湖南省非机动车管理办法》立法工作。

■记者 魏灿 通讯员 雷文明

为民司法改革 率先在法庭设律师调解室

本报11月13日讯 有着10年党龄的周建是长沙市岳麓区人民法院立案庭负责人,也是基层党支部的副书记。提起每个月一次的主题党日活动,她如数家珍。

“在庭里的周例会上,周姐总能找到十九大报告精神与业务工作的结合点,给大家上党课。其中,提得最多的就是‘司法改革’、‘司法为民’。”同办公室的杨琴告诉记者。岳麓区人民法院是全国多元化纠纷解决机制改革示范法院,立案庭便是这项改革的具体承担者。从2012年开始,岳麓区人民法院先行先试,率先在全省开展诉前调解分流、诉中委托调解工作,而今,医疗、物业、家事、交通事故、知识产权等专项调解室如雨后春笋般建立。

今年9月,周建带领团队尝试将律师调解室设立到人民法庭。谁知,这与一个月以后,最高人民法院和司法部联合出台的《关于开展律师调解试点工作的意见》的精神不谋而合。

■记者 魏灿 通讯员 常研 黄旭

视点

夯实健康基础,建设健康中国

开福区青竹湖镇84岁的赵同春大爷因帕金森综合征及脑梗后遗症行动不便,卧床几年。2016年8月份,全科医生杨宇签约赵大爷家庭医生后,每月都会下基层家庭病床为他检查护理,并邀请专家为他制定了科学的饮食方案和康复治疗。杨宇介绍,为充分发挥家庭医生作为居民健康“守门人”的作用,开福区青竹湖街道社区卫生服务中心以“一名党员一面旗”的服务模式,5人成立一个团队,建立签约家庭与全科医生及其团队之间长期稳定、连续、可及的服务关系,进一步提高社区居民健康保障水平。(详见今日本报A04版)

健康是广大人民群众的共同追求,也是一个国家、民族昌盛和富强的标志。习近平总书记在十九大报告中强调“没有全民

健康,就没有全面小康”,从实现民族复兴、增进人民福祉的高度,把人民健康放在了优先发展的战略地位。

当前,由于工业化、城镇化、人口老龄化,由于疾病谱、生态环境、生活方式不断变化,我们面临着发展中国家常见的卫生与健康问题。加快推进健康中国建设,既是国家发展的要求,也是民众期待自身健康能得到保障的迫切需要,因此,十九大报告中提到的“健康中国”建设让人们满怀期待。

“全科医生”的培训和建设,对于基层医疗队伍建设和基层民众健康保障建设是一个突破口,它既能够最大程度地优化医疗资源,使其得到最合理的分配与利用,又能给社区居民提供最快速、最便捷、最经济的诊疗及医疗保

健服务。全科医生与家庭签约之后,在就诊效率和分解医院门诊压力这两方面的益处是显而易见的,更重要的是,它将使像新闻中赵大爷那样的弱势群体在减少时间与人力、资金成本的前提下,同样享受到细致的诊疗和照护。

长沙市去年将“家庭医生签约服务”作为健康“礼包”送给长沙市民,截止到目前,据市卫计委数据显示,全市家庭医生签约人数达192.04万,签约率28.14%,其中,老幼、孕产妇以及高血压、糖尿病等重点人群签约115.4万,重点人群签约覆盖率达35.29%。在取得一定成绩的同时,一些问题也开始浮现,目前长沙市家庭签约医生只有不到1500人,而按照国际惯例的服务标准,一个家庭医生对应服务2000个居

民,那么长沙市目前至少需要3500名家庭医生,因此长沙有着近六成的家庭医生的缺口。

长沙正在着手建设的全科医生培训体系,就意在填补缺口,争取实现2020年家庭医生全覆盖的目标。当然,在建设过程中,社区医生待遇低、职业晋升通道受限等制约基层医疗发展这些现实难题也将是政府工作的重心,同时不排除将更多的民众健康诉求纳入其中,使全科医疗更加全面和多元。

建设健康中国,是党对人民的郑重承诺和重大民心工程,也是我国履行国际义务、参与全球健康治理的重要体现。唯有进一步深化改革、驰而不息地推进全民健康保障和建设,才能让民众共享福祉,为实现中国梦夯实健康基础。 ■本报评论员 张英



湖南日报社主办
三湘都市报:
http://sxdsb.voc.com.cn/
邮发代号:41-118
本报地址:
长沙市开福区湘江中路一段52号
邮编:410008

封面编辑/刘永明
封面美编/张元清
封面图编/言琼
封面校对/曾迎春

